

王代强在宝丰一高讲授思政课时寄语学子

# 自信自强 让青春之花绚丽绽放

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭 何承)10月18日上午,宝丰一高报告厅走进一位特殊的思政老师——县委书记王代强。他以《踔厉奋发 勇毅前行 争做自信自强的新时代青年》为题,从“回望过去、展望未来、立足当下”三个方面,给师生讲授了一堂生动的思政课。

王代强谆谆教导听课的学子,国家实现

梦想需要自信自强,个人实现梦想同样需要自信自强。大家不仅要在学业上努力,还要时刻关注国家的发展和社会的变化。他指出,回望过去,自信自强的民族,孕育庞大的力量;展望未来,自信自强的精神,推进中华民族伟大复兴;立足当下,自信自强的青年,让青春之花绚丽绽放。

王代强深切期望,同学们既要“仰望

星空”,又要“脚踏实地”,既要明白数千年的灿烂文明,又要践行百年来的伟大建党精神,坚信中国道路、坚守价值追求、坚定文化自信,以正确的理想、坚定的信念作为立身之本,努力成长为党、国家和人民所期盼的有志青年,肩负起时代赋予的伟大使命,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代

新人,以青春之我、奋斗之我,真正做到不负时代,不负韶华。王代强表示,相信同学们一定能够担当起历史重任,在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中书写无愧于时代的壮丽篇章。

县领导马胜昔、玉素甫·库尔班与宝丰县教体局班子成员、宝丰一高班子成员及师生代表共同聆听了这堂思政

保护文化生态 畅享说唱文化

## “非遗”进校园 文化有传承

本报讯(记者巫鹏 通讯员吴昊)10月13日下午,一堂“非遗进校园”课——剪纸体验课在前营乡前营村小学精彩上演。前营乡文化站、新时代文明实践所把剪纸带进课堂,让孩子们体验传统文化——剪纸的魅力。

课堂上,通过图片、视频的方式生动形象地讲解剪纸的历史、种类、特点。市级非遗项目——剪纸传承人连爱丽现场演示剪纸的基本方法和技巧,从折到剪,从无到有,一场指尖上的“魔法”呈现在孩子们眼前,引来了阵阵欢呼。工作人员为孩子们发放剪刀、铅笔、纸张等工具,耐心细致地教他们对折纸张、铅笔画样、剪刀剪型,让传统文化的种子在他们心中生根发芽。

该乡非遗传承中心负责人介绍说,该乡常态化开展戏曲、曲艺、传统舞蹈、传统体育游艺等“非遗进校园”活动,不仅让孩子们认识“非遗”、了解“非遗”、传承“非遗”,更培养了孩子们的动手能力,让他们得到传统文化的熏陶。

## 确保秋粮颗粒归仓

## 商酒务镇烘干设备“火力全开”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)时下,商酒务镇高标准农田迎来收获季。10月10日,该镇万家丰种植专业合作社院内,烘干机嗡嗡作响,铲车、三轮运输车来回穿梭,合作社负责人赵振强和工人们正在查看玉米烘干情况,一派热火朝天的忙碌景象。

“这是近期我社投资110万元购买的粮食烘干机,工人一天两班倒,机器不停歇,烘干塔一天能烘干玉米150吨。”赵振强说。

近年来,商酒务镇注重“藏粮于地、藏粮于技”和“粮食安全”,在镇域内打造了2万亩(1亩≈666.67平方米)高标准农田。“使用粮食烘干机可以确保收获的玉米得到及时烘干处理,让粮食品质和农民丰收得到有效保障。”商酒务镇党委书记郭书东介绍说,该镇目前有8个粮食烘干中心,可以满足全镇粮食烘干需求。

“按日均抢烘20个小时计算,我们村的烘干设备可在一周内为400多户农户烘干约3500多亩的玉米,有效规避因天气原因带来的粮食霉变、减产。”该镇赵一村党支部书记王灿星说。

与此同时,该镇其他7个粮食烘干中心也“火力全开”,预计10天时间可完成全镇秋粮的烘干任务。

为抓好秋粮烘干晾晒工作,商酒务镇党委、政府组织动员广大群众,利用文化广场、学校操场、闲置厂房、平房屋顶、房前屋后等场所,将收获玉米摊薄晾晒。同时联合农民专业合作社和农业社会化服务组织等主体,利用各类粮食烘干机械,为农户提供烘干服务,确保秋粮颗粒归仓。

石桥镇:

## “婆媳互夸” 夸出幸福好家风

本报讯(记者巫鹏 通讯员李赛歌)“媳妇进了门,就是自家人。必须待她跟俺亲闺女一样,遇到啥事得先替她想想。”10月9日,在石桥镇何寨村,村民孙彩虹向记者分享了自己当选“模范婆婆”的经验。

为传承优良家风、表彰孝老敬亲典型,近日何寨村开展了一次别开生面的“模范婆媳”表彰大会。

“给俺婆婆洗澡、洗脚,这都是日常小事,不值一提。再说俺婆婆平时对我那是真好,家里小事都不让我费心,遇到大事先给我商量,没有一点儿婆媳矛盾。”获得“模范媳妇”称号的村民牛玉凤高兴地说。

婆婆几十年如一日操持家务,没有怨言不求回报;媳妇任劳任怨照顾着一家老小,尊老爱幼,洗衣做饭……一个个鲜明生动的“模范婆媳”形象只是石桥镇在“五星”支部创建过程中展现出的冰山一角。

今年以来,石桥镇在行政村同步开展“模范婆媳”“好妯娌”“好孝子”“最美庭院”等评选活动,通过个人自荐、群众推荐等方式确定候选人,经村“两委”成员、全体党员、道德评议会人员、村民代表等组成评审小组进行审核,最后再将当选名单张榜公示。

截至目前,该镇评选出“模范婆媳”168名、“好妯娌”106名、“好孝子”58名和“最美庭院”142户。

“我们用身边的先进典型和鲜活事迹展现和谐家庭的孝、真、善、美,让村民学有榜样、比有标杆,在新时代文明实践活动中真正发挥示范引领作用,推动了全镇精神文明建设不断取得新成效。”石桥镇党委书记马中奎说。

## 闹店镇扎实开展 秸秆禁烧宣传

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱盈盈)10月16日,在闹店镇户口村,该村党支部书记马广峰正利用村喇叭向村民宣传焚烧秸秆带来的危害。

为筑牢“三秋”生产安全防线,连日来,闹店镇开展了全方位、多角度的秸秆禁烧宣传。镇、村干部切实扛起秸秆禁烧责任,实行网格化管理,班子成员包工作片、机关干部包村、村“两委”成员和网格员包地片,层层落实责任,织密秸秆禁烧防护网。

各村设置值守点,配齐防火设施,并由网格员、志愿者成立禁烧巡查队伍,通过田间巡查、执勤点值班等方式开展全天候巡查;同时,由包村领导不定期、不定点开展抽查巡查,营造“不想烧、不愿烧、不能烧”的全面禁烧氛围。

该镇利用线上线下相结合的模式积极宣传禁烧政策,通过微信公众号、微信工作群转发秸秆禁烧宣传资料,并在村域醒目位置拉横幅、张贴公告等700余份,大喇叭广播同步宣传,进一步增强了群众的环保意识和禁烧的自觉性。

“下一步,闹店镇将继续压实工作责任,全面落实禁烧工作各项举措,确保秸秆禁烧工作取得实效,维护‘天更蓝、地更绿、水更清’的美好生态环境。”闹店镇党委书记魏前豹说。

## 肖旗乡全力筑牢 秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭玉浩)“咱们村的秸秆集中堆放点在村东北水塘边,各家的秸秆都拉到那儿去。”10月16日,在肖旗乡贺岭村,村干部、禁烧值班员付松聚正指挥村民将秸秆集中存放。

为切实抓好秸秆禁烧工作,实现“全域、全时段、全面”禁烧,持续改善空气质量,肖旗乡下好先手棋、打好主动仗,从严从细抓实秸秆禁烧工作,全力筑牢秋季秸秆禁烧“防火墙”,坚决打赢蓝天保卫战。

入秋以来,该乡早行动、早安排、早落实,对秸秆禁烧工作重点区域进行明确划分,严格落实属地管理责任,采用干部包村、村干部包网格、网格员包地块的秸秆禁烧责任制,做到严防死守、严防以待。

该乡坚持宣传先行。各村利用微信工作群转发秸秆禁烧有关法律、法规和政策文件,利用村喇叭进行广播宣传,营造浓厚的禁烧氛围。由包片干部、网格员下田入户宣传,引导村民切实增强自觉意识和环保意识。截至目前,肖旗乡共发放《秸秆禁烧宣传资料》2000余份,悬挂条幅189条,构筑全方位、多层次秸秆禁烧宣传矩阵。

该乡坚持全面巡查与重点防控相结合,成立以乡党委书记为组长的秸秆禁烧领导小组和巡查小组,执行24小时全天候值班制度,加大“重点村域、重点时段”的巡查频次和管控力度。



## 监督检查促提升

10月17日,宝丰县城关镇党委书记杨旭(左二)和纪委工作人员在该镇大寺社区检查“五星”支部创建开展情况。

连日来,城关镇纪委到西街、大寺等10个社区开展全方位监督,现场发现相关问题5个,督促社区立行立改,为筑牢基层治理根基提供纪律和作风保障。

本报记者 巫鹏 摄

## 宝丰县跑出学前教育普及普惠“加速度”

4所新建公办园顺利开园,新增公办学位720个

本报讯(记者巫鹏)近日,大营镇第二中心幼儿园的室外运动场上,孩子们在老师的带领下跟着音乐进行有趣的游戏,一片欢声笑语。“我园是按照省级示范园的标准建设的,室外铺设了橡胶跑道,各类教具配备齐全,今年开园就收了136个孩子。”园长贾滕滕介绍说。

为推进学前教育普及普惠安全优质发展,宝丰县把推进乡镇公办幼儿园建设作为一项重大民生工程来抓,加大投入,加快建设,切实保障农村学龄前儿童就近入园、上优

质的教育需求。今年秋季学期,该县学前教育普惠扩容工程再结硕果,石桥镇第二中心幼儿园、大营镇第二中心幼儿园、商酒务镇第二中心幼儿园、赵庄镇第二中心幼儿园等4所新建公办园顺利开园,新增公办学位720个。全县3万人口以上的乡镇第二中心幼儿园全部建成并投入使用。“没想到家门口的幼儿园建得和城里的幼儿园一样漂亮,现在的孩子真幸福!”该县商酒务镇张洛庄村村民张菊高兴地说。

为促进城乡学前教育优质均衡发展,宝

丰县建立健全“示范园帮带普通园,城区公办园帮带乡镇中心园,乡镇中心园帮带民办园”三级帮扶体系,深入开展暑期幼儿园教师全员培训、年轻教师名园跟岗实践、名师送教下乡、分片区联合教研等活动,全县学前教育整体水平不断提升。

“我们将以创建全省学前教育普及普惠县为动力,坚持城乡一体化发展,抓好特色创建和示范引领,广覆盖、重普惠、提质量,不断满足人民群众对幼有优育的期盼。”该县教体局党委书记、局长王晓朴说。

聚焦企业需求 优化营商环境

## 宝丰县多向发力助推企业高质高效发展

### 新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者巫鹏 通讯员李万鹏)“真是太及时了,有了这笔贷款,我们能顺利扩大规模了。”近日,接到7万多元银行贷款的平顶山铭景农业有限公司负责人程同新兴奋地说。

平顶山铭景农业有限公司是一家主要从事蟋蟀养殖的农业企业,前段时间,宝丰县营商环境服务中心工作人员在走访中了解到该企业有贷款需求,随即深入了解了该公司的经营情况和资金需求,并积极与邮储银行联系。经过银行评估,对平顶山铭景农业有限公司授信了7万多元,仅用时4天就为企业解决了资金问题。

帮助平顶山铭景农业有限公司解决资金难题是宝丰县全力优化营商环境的一个具体事例。

今年以来,宝丰县把优化营商环境摆在更加突出位置,聚焦企业需求,多向发力助推企业高质高效发展。

该县设立企业开办全程服务专区,将企业开办时间压缩至0.5个工作日;通过精简材

料、再造办事流程,打造“一件事一次办”套餐134项;开展“政银通办”工作,建设8个代办网点,可办理28个单位1007项政务服务事项;将工程建设项目审批时限压缩到55个工作日,建立“万人助万企服务企业项目”绿色通道……

一项项有深度有速度的改革实招、一个个有温度有力度的务实举措,记录了宝丰优化营商环境工作的坚实足迹。

该县强化任务落实,通过梳理走访企业需知事项清单,建立全县企业基本信息台账,每日统计《指标单位满意度统计表》及《乡镇满意度统计表》,将全县在册的7094家企业全部分至各乡(镇、示范区、铁路地区),做到企业走访全覆盖。抽调相关部门35人组成满意度调查组,对全县在册企业进行电话抽查和实地走访,共收集企业诉求160条,已解决132条。

为强化督查实效,宝丰县委营商办联合派驻纪检组、行政服务中心等单位,抽调12

人分3个工作组深入各乡(镇、示范区、铁路地区)连续开展两轮工作督导,发现问题24条,印发工作通报3期。该县纪委监委在各乡镇设立营商环境监督室,把监督的触角延伸到问题发源地,聚焦优化营商环境的痛点、难点、堵点问题,主动出击、靶向攻坚,为全县经济高质量发展提供坚强纪律保障。

该县积极强化政务服务,以动态调整、优化服务为目标,整合部门事项,设置医保社保、水电气暖网有线电视等五大综合窗口,成立“一站式”政策咨询服务台、帮办代办等便民利企服务,实现政务服务从“多头受理”向“一窗通办”转变。同时,围绕“减材料、减环节、减时限”等内容,宝丰县委营商办多次到行政服务大厅进行沟通对接,形成工作合力,确保政务服务各项工作高效推进,为企业提供更加便捷高效的“一站式”服务。

“营商环境,没有最优只有更优。我们将更加主动对接企业需求,靠前服务,精准服务,竭尽所能为企业纾困解难,营造风清气正、绿色便捷、企业能发展想发展的‘软环境’,推动全县营商环境向更高水平迈进。”宝丰县营商环境服务中心主任丁欣红说。

## 青春助力 服务居民

10月18日,城关镇群英社区第一团支部书记程艺(右一)向63岁的社区居民闫乾园讲解医保缴费流程,指导其通过微信小程序缴纳城乡居民基本医疗保险。

为进一步加快推进辖区城乡居民医疗保险参保工作,城关镇团委积极发动10个社区团支部的青年团员及团干进行多方宣传,为群众提供服务,确保惠民政策落地见效。

本报记者 巫鹏 摄



## 医保办理服务上门

10月18日,铁路地区铁东社区网格员史娜娜(右一)上门向居民韩喜梅宣讲医保政策,帮助老人办理医保缴费的事项。

2024年度城乡居民医疗保险参保缴费工作开展以来,为了确保辖区每一位群众都能按时参保,及时享受到医疗保障待遇,铁路地区办事处采取“定点办”“帮办”“上门办”等形式,将医保服务送到群众家门口,把医保事不仅“办得更好”“办得更快”,更“办得有温度”。

本报记者 巫鹏 摄

